

武汉—东盟四国试验航线起航

大武汉海陆空立体货运通道形成

本报讯(记者吴昊 通讯员陈冲 实习生孙竞雄)昨日,一艘满载着食品添加剂、汽车零部件等货物的远洋货轮从阳逻港出发,前往越南,武汉至东盟四国试验航线正式起航。此前,今年4月,陆路,常态化的“汉新欧”班列首发;空中,顺丰快递也在同月开通了目前武汉唯一的国际货运航线。大武汉海陆空立体货运通道正在形成。

察武汉新港阳逻港区,提出“长江流域要加强合作,充分发挥内河航运作用,发展江海联运,把全流域打造成黄金水道”。一年后,从阳逻港区开出武汉至东盟首条固定班期的货运航班。

武汉新港介绍,从即日起,每周将有两班货轮从阳逻港出发,分别驶往越南胡志明港和泰国曼谷港,源源不断的货物可以通过这条海上航线来往于中国中西部

和东盟泰国、越南、老挝、柬埔寨四国。这是武汉新港继去年推出“泸州—武汉—台湾快班”的航线后,新开辟的又一条国际货运热线。

据悉,近年来,武汉与东盟四国贸易呈现快速增长趋势,东盟国家已成为武汉的第二大贸易伙伴。其中,武汉对越南出口额由2001年的172万美元上升至2013年的超4亿美元,增长超过200倍。武汉与泰国

贸易也增长势头强劲,2013年贸易额超3亿美元。

据这条航线承运人武汉中远国际货运公司负责人介绍,目前,该公司承运武汉来往泰国集装箱约为1700标箱,航线开通后,目标将锁定每年8000标箱。这条航线的开通将初步实现武汉长江中游航运中心“承东启西、通江达海”航运枢纽服务功能,形成中西部地区出海口。

大武汉海陆空立体货运通道示意图

陆路:今年4月,常态化的“汉新欧”班列首发
空中:今年4月,顺丰快递在汉开通国际货运航线
水路:昨日,武汉至东盟四国试验航线正式起航



制图 职文胜



满载货物的远洋货轮准备起航东盟四国试验航线

链接>>>

织就海陆空立体网络 货到武汉通达九州

近年来,武汉大力推进工业倍增,经济发展迅猛,武汉至东盟试验航线开通后,大武汉的“水陆空”立体覆盖的货运通道正在逐渐形成。

武汉新港介绍,武汉作为内陆城市,水运一直缺少出海通道,去年9月底,“沪汉台”近洋快班的开通,率先出海。目前,沪汉台快班运行良好,已经成为中西部货物前往台湾的便捷物流通道。

而东盟是武汉的第二大贸易伙伴,每年武汉与泰国、越南等地来往的集装箱总量约为15000—20000标箱之间。

武汉新港介绍,通过武汉至东盟四国试验航线的开通,将提升武汉至东盟四国的货运量。阳逻港的水果进境口岸已经获批,目前正在修建检测检疫设施,预计10月可以投入运行,届时,来自泰国的优质水果可以直接通过水运到汉,运输费用将大幅下降。

而在陆路,今年4月,常态化的“汉新欧”班列首发,截至6月份,“汉新欧”实际已发7个班列,市交委有关人士介绍,目前所组织的货源,足可实现“汉新欧”每周发送一班,成为武汉、中亚、欧洲腹地的货运大动脉。

天上,顺丰快递也在今年4月开通了目前武汉唯一的国际货运航线,每周5班,直飞香港。天河机场货运负责人介绍,此前的2012年,友和道通曾开通武汉至印度德里的货运航线,后来暂时停飞,目前,该公司也在策划重启航线。

同时,武汉不断开出的国际航线,也成为一些高附加值货物的运输通道。“普通的波音737机型可以运3—5吨货,而飞巴黎的大飞机,一班就可以运输15—18吨货物,自法航开通武汉至巴黎的直飞航线后,这条线的货运一直很热。”天河机场货运负责人说。

(记者吴昊 通讯员陈冲 李军 实习生孙竞雄)

武港集团联手安吉物流 打造中部汽车物流枢纽

本报讯(记者胡雪璇 通讯员胡勇庆 钟平)昨日,武汉港务集团(武港集团)与上海安吉汽车物流有限公司(安吉物流)签订协议,合资组建武汉江盛汽车码头公司。

据介绍,组建后的武汉江盛汽车码头公司由武汉港务集团控股。该公司将经营沌口滚装码头和汉口滚装码头的汽车滚装及汽车物流业务,为汉产汽车提供多式联运物流服务,打造中部汽车物流枢纽。未来三年,公司将成长为立足中部地区、依托长江经济带、辐射中西部地区的最具规模的综合物流企业,并为股东带来丰厚的利润回报。

安吉物流是上海汽车集团股份有限公司(上汽集团)旗下的全资子公司,2013年整车物流业务量超过640万辆,市场占有率近35%,总产值147亿元,在国内整车物流市场排名第一。市委常委、常务副市长贾耀斌出席签约仪式。

实施效果如何 存在哪些问题 我市将首次“年检” 12件政府规章

本报讯(记者车莉 通讯员周凯 陈霖)政府出台的规章执行情况如何?存在哪些问题?昨日,记者从市法制办获悉,我市将首次对2013年出台的12件政府规章实施效果开展年度评价工作。

这12件包括《武汉市农村饮用水管理办法》、《武汉市“门前三包”责任制管理办法》、《武汉市地下空间开发利用管理暂行规定》、《武汉市餐厨废弃物管理办法》、《武汉市电力设施和供用电管理规定》、《武汉市气象灾害防御办法》、《武汉市旅游标准化工作管理办法》、《武汉市人民政府关于公布保留和调整的行政审批事项的决定》、《武汉市科学技术奖励办法》、《武汉市机动车安全技术和环保检验监督管理办法》、《武汉化学工业区管理办法》、《市人民政府关于修改〈武汉市城市管理相对集中行政处罚权办法〉的决定》。

此次评价工作,要求负责实施规章的有关部门和单位对相关规章实施情况进行检查并形成书面实施情况报告,提出规章实施取得的主要成效、规章主要制度执行情况或存在的主要问题。

市法制办相关部门负责人介绍,开展市政府规章实施效果年度报告工作,在我市尚属首次,主要目的是关注立法后一年内规章的实施效果,制度设计的现实操作性,对立法的科学性进行初步判断和评价,并进一步夯实规章立法后评估的工作基础。以后会形成惯例,对上一年的规章进行有选择性的评价。

“地铁开放日”报名火热 增设地铁建设工地参观环节

本报讯(记者张晨 通讯员杜莉萍 黄彦)记者昨日获悉,为使广大市民更好地了解轨道交通建设、运营情况,武汉地铁运营公司将联合武汉地铁集团建设事业总部,邀请广大市民走进地铁建设工地,真实感受地铁建设过程。

自武汉地铁“地铁十载 感恩有你”系列活动之“汉口火车站开放日”报名启动以来,市民热烈响应。截至目前,已有近150位市民通过武汉地铁运营公司热线等渠道报名,远超预定人数。

根据安排,7月23日下午在轨道交通2号线汉口火车站的参观流程结束后,30位报名成功的市民将前往轨道交通3号线一期工程王家墩中心站,深入车站、区间建设现场,通过现场参观、施工工法介绍等环节,让市民了解地铁施工过程,感受建设中的车站和隧道。

创建全国文明城市
创建国家卫生城市
创建国家环保模范城市

保护环境,需持之以恒

持
之
以
恒

